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В С Т У П

У радянські часи їх називали "прибалтійські республіки", і багато хто плутав, яка столиця у кожної з них, адже їх сприймали як єдине утворення. Прибалтику називали "радянським зарубіжжям", і таке відчуття було у кожного радянського громадянина, хто туди приїздив. Союзні кінематографісти знімали там фільми про справжній "закордон", а прибалтійські актори грали у фільмах про Велику Британію або Америку.
Країни Балтії давно вийшли з пострадянського простору. Тепер це європейські країни. Звичайно, з урахуванням особливостей їхнього життя, хтось із цієї «білої тріади» – Литва, Латвія та Естонія – влаштувався краще, хтось гірше. У наш час вважається безтактністю розглядати країни Балтії - Латвію, Литву та Естонію - як ідентичні країни. Їхні мови, етнічна належність та релігії суттєво відрізняються, так само, як обсяг і характер економік. Хоча зазвичай як у минулому, так і нині вони мають багато спільного. Три народи завжди ментально відчували себе частиною західної цивілізації і ні одна з країн не має наміру збиватися з наміченого європейського шляху. 
Особливо слід відзначити, що протягом століть такі нечисленні народи зуміли зберегти самобутність у той час, коли їх країни мали незалежність трохи більше, ніж півстоліття. За останні п'ять століть держави Балтії входили до складу імперій своїх більш великих сусідів: Швеції, Данії, Німеччини, Польщі та Росії. Проте ці країни вижили, не кажучи вже про становлення їх як сучасних життєздатних держав.
Останнім часом ці країни об’єднує більше чим роз’єднує. Саме проти російського домінування вони виступили в авангарді боротьби. Прибалти першими поставили під сумнів непорушність радянської імперії, наголошуючи на тому, що були "окуповані Радами" всупереч їхньому бажанню. Саме там вперше з'явилися національні фронти, мета котрих полягала у виборюванні незалежності й поверненні до Заходу. Вони були переконані у нежиттєздатності соціалізму, налаштовані на демократію і ринкову економіку, які обрали ще у 1918 р. Обраний поступ було насильно обірвано у 1940 р. і зупинено на 50 років. Тепер висувалася мета повернути колись обрані орієнтири і втілити їх у життя. Країни Балтії за основу суспільно-політичного ладу обрали західноєвропейську модель із розвиненим парламентаризмом і особливим наголосом на тому, що носієм державності є нація. Велике значення для успішного початку і перебігу реформування мала національна самосвідомість і непохитна впевненість у необхідності незалежної держави. На відміну від Росії та України, у країнах Балтії через певні економічні, соціальні, психологічні і правові причини не сформувалися потужні фінансово-політичні групи або олігархії. Політична еліта цих країн лобіювала і розробляла загальнонаціональні проекти, у тому числі пов'язані з підвищенням рівня життя та європейським вибором використовуючи ті можливості що існували у республік. Проте економічно їм ще далеко до країн Старої Європи. 
До цього ж у країнах Балтії останнім часом з’явилась і своя політична ніша. Останнім часом країни Балтики мають важливе геополітичне та геоекономічне значення. Зросло значення Балтійських країн і в формуванні нового світового порядку. Суттєво змінилась роль країн Балтії в Європейській політиці. Саме ці питання обумовили актуальність теми роботи. 
Метою кваліфікаційної магістерської роботи є розгляд сучасних зовнішньо політичних та економічних особливостей розвитку та взаємовідносин країн Балтії з іншими країнами Європи та світу.
Для досягнення мети кваліфікаційної роботи вирішувались наступні завдання:
· дати загальну географічну та економічну характеристику регіону;
· проаналізувати геополітичну ситуацію в Балтійському регіоні з визначенням основних завдань сучасної зовнішньої політики;
· роздивитись питання щодо наслідків вступу країн Балтії в Євроатлантичні організації НАТО та ЄС;
· роздивитися питання взаємовідносин з головними , крупними сусідами. 
Методологічну основу даного дослідження складають роботи географів та науковців - експертів з регіонального розвитку. Є. Ковтун, С. Білоножко, Г. Щедрова та М. Сидорук намагалися визначити етапи інтеграції Лат-вії, Литви та Естонії до Європейського Союзу. С. Скриль та А. Мазіна окреслили проблеми трансформації їхніх політичних систем в умовах інтеграції в Європейське співтовариство. У дослідженні С. Скриль також розглянув особливості «єдиного політичного простору» держав Балтії, що сформувався після занепаду Радянського Союзу.
В роботі були використані такі методи дослідження як аналіз та синтез, логічний підхід, визначення, опис, порівняльно-історичний та порівняльно-географічний метод, статистичний та картографічний методи. Обраний набір методів є найбільш оптимальним щодо визначення особливостей та розбіжностей у Балтійському регіоні
Об’єктом дослідження стали країни Балтики.
Предметом дослідження є сучасні політичні та економічні трансформації щодо ролі Балтійських країн у Європі та світі.
Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, які в свою чергу поділяються на підрозділи, висновку та списку використаних джерел. За результатами досліджень побудовані таблиці, в роботі є малюнки та картосхеми.

Загальний обсяг роботи складає: 90 аркушів, 7 рисунків, 6  таблиць, список літератури налічує 25 джерел.






В И С Н О В К И

Країни Балтики зазнали значних геополітичних змін. Внаслідок дезінтеграційних процесів у Радянському Союзі з кінця 1980-х – початку 1990-х років три прибалтійські країни – Литва, Латвія та Естонія – здобули свою незалежність. А вплив Росії на регіон став є значно меншим порівняно із роллю, яку відігравав СРСР. 
Після здобуття незалежності ці три держави Балтії подібно до інших колишніх республік Радянського Союзу, що розпався, змушені були вирішувати комплекс складних економічних, політичних і соціальних питань та визначати стратегічні пріоритети у зовнішній політиці. 
Національна свідомість латишів, литовців та естонців сприйняла незалежність своїх держав як відтворення історичної справедливості, як акт повернення до західного світу, від якого вони були силоміць відторгнені радянською агресією. Відтак, держави Балтії відразу заявили про свою чітку прозахідну орієнтацію, а головною ціллю їх зовнішньої політики стала інтеграція до Європейського Союзу та об’єднаної Європи.
Цей процес мав низку особливостей, які тією чи іншою мірою знайомі і для України. Зокрема, ці держави мають з Росією спільні кордони; на їхніх територіях проживає значна кількість російськомовного населення; економіка країн Балтії була значною мірою зорієнтована на Росію, енергетична та сировинна залежність від РФ змушувала уряди цих держав шукати шляхи виходу з цієї ситуації.
Включенню зазначених країн Балтії до складу ЄС передувало здійснення ними ряд реформ і перетворень на внутрішньодержавному рівні: це створення умов для вільного пересування товарів, скасування митних платежів. Згідно європейськими стандартами перегляду підлягали технічні, гігієнічні та інші стандарти для товарів. Також поставали питання забезпечення вільного пересування мешканців країн-членів у межах кордонів ЄС і збереження соціальних стандартів по всій території Європейського союзу. 
Було проведено реформу сфери надання послуг. Згідно з європейським законодавством мали бути створені рівні можливості надання послуг як національними підприємствами, так і іноземними. 
Цілий комплекс законодавчих актів мав бути розроблений у банківській та телекомунікаційній сферах; гармонізація законодавства яке стосується підприємств різних форм власності. Стандартизація системи управління підприємствами, реформування механізмів захисту прав кредиторів та акціонерів; забезпечення вільної конкуренції в кожній країні. 
Створення дієвого антимонопольного законодавства; реформування законодавства, що стосується аграрного сектору. Особливо актуальним для країн Балтії було питання гармонізації законодавства у сфері риболовства. Основна увага приділяється системі обмеження вилову риби, ліцензуванню, дослідницькій роботі зі збереження рибних ресурсів. Спеціальні документи регулюють об’єми експорту рибної продукції з цих країн; реформування транспортної сфери.
Стандартизація в галузі промисловості мала на меті: підвищити пристосування промисловості до структурних змін, в першу чергу це означає забезпечити її конкурентоспроможність в умовах єдиного ринку; впровадити єдині стандарти у виробництві; забезпечити належний рівень захисту навколишнього середовища. 
Окремо слід відзначити те, що особливо важливими умовами швидкого реформування політичних систем у напрямку європейських стандартів виступили нормативні (конституційні, у першу чергу) та соціально-психологічні фактори, які мають певні історичні та культурні зв’язки з цінностями Західної цивілізації.
Суттєвим є те, що демократичні реформи у прибалтійських державах отримали масову соціально-психологічну підтримку різних верств населення щодо трансформаційних політичних процесів. За таких умов конституційні норми мають ознаки реальної, а не фіктивної (як, наприклад, в Україні та Російській Федерації) конституції. 
Вже на початку 90-х років минулого сторіччя у прибалтійських країнах сформувався полікратичний тип форми держави, головними ознаками якого є: «м’який» поділ державної влади (характерний для змішаних та парламентських республік), домінування інтересів середнього класу у розробці моделей політичної та економічної систем, багатопартійність, ефективні механізми захисту прав і свобод людини. 
Реформи торкнулися й інших питань, зокрема таких як: правосуддя, протидія корупції, освіти, забезпечення безпеки довкілля тощо. Однак навіть ці реформи, у значній мірі, обумовлені потребами забезпечення ефективного та безперешкодного економічного та фінансового співробітництва країн, що, в цілому, відповідає меті створення Європейського союзу. 
Зауважимо, що у прибалтійських державах, також відбувалися значна політична боротьба з питань інтеграції, однак, після офіційного визнання відповідного курсу, політичні дискусії та суперечки стосувалася питань доцільності чи недоцільності відповідних кроків і заходів щодо його реалізації, втім сам вибір не оспорювався та не піддавався критиці
Держави Балтії на шляху інтеграції до ЄС та НАТО провели значну роботу у напрямку зміцнення законності та дисципліни в основних сферах суспільного життя, зокрема у галузі публічного управління, що є цілком зрозумілим. 
Загальний висновок. Отже, країни Балтії реалізували загалом успішну, з огляду як на кінцевий результат, так і під кутом зору захисту національних інтересів, стратегію інтеграції до Європейського Союзу та НАТО Процес європейської інтеграції сприяв позитивним внутрішнім перетворенням у різних сферах суспільного життя Балтійських країн. Вивчення цього позитивного досвіду є актуальним для України й потребує детального вивчення.
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